
 
 
 

 
 
 

      

 1.   "ENIGMATIC" kCn esa v{kjksa ds ,sls 

fdrus tksM+s gSa ftrus dh o.kZekyk ds Øe esa gksrs 

gSaA \ 

 

 
  (A)  14    
  (B)  12 
  (C)     15   
  (D)   13 

 

  Answer: c   
 2.   Alphabet esa ck;s ls 13 ls v{kj rFkk nk;s 

ds 14 v{kj ds fBd e/; dkSu & lk v{kj gksxkA 
\ 

 

 
  (A)  0    
  (B)  1 
  (C)     2   
  (D)   3 
 

 
  Answer: a   

 3.   

 
INTERNATIONAL 
  (A)  ANNUAL  
  (B)  LAMINATION  
  (C)  TERMINATE  
  (D)  INTERNAL  

 

  Answer: D   
 4.   v{kjksa vkSj izrhdksa ls ;qDr fuEufyf[kr O;oLFkk dk v/;;u 

djsa ¼ck,a ls nk,a dh vksj½ vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

    ¼ck,a½ H S % V ^ E R U : F J # S A U &  G * G H  

@ D C ! I NO ? S ¼nk,a½ 
     bl O;oLFkk esa] ,sls fdrus O;atd gSa] ftuds Bhd igys ,d 

Loj gS? 

  (A)  4 

  (B)  3 

  (C)  5 

  (D)  2 

 

  Answer: D   
 5.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ‘MISERY’ dks ‘LJHPBO’ 

ds :i esa fy[kk tkrk gSA mlh Hkk’kk esa ‘PRAISE’ dks fdl :i 

esa fy[kk tk,xk? 

  (A)  MUXLPH 

  (B)  UMLXHP 

  (C)  MXUPLH 

  (D)  ULMXHP 

 

  Answer: B   
 6.   fdlh fuf”pr dwV Hkk’kk esa] ROCKET dks BNQSDJ 

fy[kk tkrk gSA mlh dwV Hkk’kk esa NOTICE dks fdl izdkj 

fy[kk tk,xk? 

  (A)  UPOFDJ 

  (B)  NMHSDB 

  (C)  SNMDBH 

  (D)  SPMFBJ 

 
  Answer: C   

 7.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa] DORM dks 4303626 ds :i 

esa dwVc) fd;k tkrk gS vkSj FIRST dks 69363840  ds :i esa 

dwVc) fd;k tkrk gSA rks mlh Hkk’kk esa] CANCER dks fdl :i 

esa dwVc) fd;k tk,xk? 

  (A)  61283638 

  (B)  322831036 

  (C)  31283536 

  (D)  612661036 

 

  Answer: C   

 8.    एक ननश्चित कूट बाषा भें, 'GOLF' को '44' के 
रूऩ भें कूटफद्ध ककमा जाता है औय 'BALL' को '31' के 
रूऩ भें कूटफद्ध ककमा जाता है। उसी बाषा भें 'PLAY' 

को ककस प्रकाय कूटफद्ध ककमा जाएगा? 

  (A)  58 
  (B)  62 
  (C)  56 
  (D)  60 
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  Answer: A   

 9.    एक ननश्चित कूट बाषा भें, 'LAPTOP' को 
'JYNRMN' नरखा जाता है औय 'COLD' को 'AMJB' 

नरखा जाता है, उसी बाषा भें 'SKETCHPEN' को कैसे 
नरखा जाएगा? 

  (A)  RJDSBHODM 
  (B)  QICRBHODM 
  (C)  QICRAFNCL 
  (D)   RJDSAFNCL 

 

  Answer: C   
 10.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa, ‘per piece rate’ dks ‘uot 

eot kot ‘ ds :i esa fy[kk tkrk gS, ‘per   capita income’ dks 

‘zot yot uot’ ds :i esa fy[kk tkrk gS] vkSj ‘income is 

necessary’  dks ‘mot zot sot’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA blh 

Hkk’kk esa, ‘capita’ “kCn ds fy, D;k dwV gksxk? 

  (A)  yot 

  (B)  sot 

  (C)  zot 

  (D)  uot 

 

  Answer: A   
 11.   ,d fuf”pr dwV Hkk’kk esa, ‘Z’ dks 261 fy[kk tkrk gS,  

‘R’ dks 189 fy[kk tkrk gS vkSj ‘J’ dks 1017 fy[kk tkrk gSA 

mlh dwV Hkk’kk esa ‘P’ dks fdl izdkj fy[kk tk,xk? 

  (A)  1512 

  (B)  1607 

  (C)  1611 

  (D)  1119 

 
  Answer: C   

 12.    कौन सा विकल्ऩ कदए गए शब्दों के सही क्रभ 
को ननरुवऩत है जैसा कक िे एक अॊगे्रजी शब्दकोश भें  

कदखाई देंगे? 

1 Casual 2 Camera 3 Caught 4  Called 5  Cabinet 
  
  (A)   5,3,4,1,2 
  (B)   5,4,2,3,1 
  
  (C)  5,4,2,1,3 
  (D)  5,4,1,2,3 

 

  Answer: c   

 13.    उस विकल्ऩ का यमन कजश्चजए, जो कदए गए 

शब्दों के ऐसे सही क्रभ का ननरूऩण कयता है, जैसे िे 
अॉगे्रजी शब्दकोश भें कदखेंगे। 

1  Breakdown 2  Brevity 3  Breathe 4  Breeding 5  
Breeze 6  Breakfast 
  
  (A)   1, 3, 6, 4, 5, 2 
  (B)    1, 3, 6, 5, 4, 2 
  
  (C)  1, 6, 3, 4, 5, 2 
  (D)  1, 6, 3, 5, 4, 2 

 
  Answer: C   

 14.    उस विकल्ऩ का यमन कजश्चजए, जो कदए गए 
शब्दों के ऐसे सही क्रभ का ननरूऩण कयता है, जैसे िे 
अॉगे्रजी 
शब्दकोश भें कदखेंगे।  

1  Monorail  2  Monument 3  Monopoly 4  Monster 5  
Monitor 6  Monsoon  
  (A)   3, 1, 6, 4, 2,5 
  (B)  5, 3, 1, 6, 4, 2 
  (C)  5, 3, 1, 4, 6, 2 
  (D)  5, 1, 3, 6, 4, 2 
  

 

  Answer: B   

 15.    उस विकल्ऩ का यमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रनतनननधत्ि कयता है, श्चजन्हें नीये कदए गए रयक्त 
स्थानों भें क्रनभक रूऩ से फाएॊ से दाएॊ यखे जाने ऩय 
अऺय श्रॊखरा ऩूणण हो जाएगी। 

MN_ _ SM_PO_ _ N_ OSM_P_S 
  (A)   PONMSPNO 
  (B)   PONSNOMP 
  (C)   PNOSMPNO 
  (D)   PONSMPNO 
  

 

  Answer: D   

 16.    उस विकल्ऩ का यमन कयें जो उन अऺयों का 
प्रनतनननधत्ि कयता है, श्चजन्हें ननम्ननरश्चखत रयक्त स्थानों 
भें फाएॊ से दाएॊ यखे जाने ऩय अऺय-श्रॊखरा ऩूयी हो 
जाएगी। 

  
L T K _ H L _ _J H _ V_ J H L _ K _ H  
  (A)    I U K L K W J 
  (B)    J U K L K X J 



 

  (C)    I U K M K W J 
  
  (D)    J U K L K W J 

 
  Answer: D   

 17.    उस विकल्ऩ का यमन कयें, जो उन अऺयों को 
दशाणता है, श्चजसे नीये कदए गए रयक्त स्थानों भें फाएॉ से 
दाएॉ यखे जाने ऩय अऺय श्रॊखरा ऩूणण होगी।  

A B C _ A _ C C A B _ C _ B _ C   
  
  
  (A)    C B C A C 
  (B)    A B B C C 
  (C)    C A B B A 
  (D)    A C C B A 
  

 

  Answer: A   

 18.    मकद 5 # 2 = 25 औय 8 # 2 = 64, तो 11 # 2 = ?                                                                                                           

  (A)  143 
  (B)   121 
  (C)  99 
  (D)   1331 

 

  Answer: B   
 19.     

  (A)   482    

  (B)   562   

  (C)   471    

  (D)   571

 
  Answer: C   

 20.    

 
  (A)   8    

  (B)   25    

  (C)   16    

  (D)   9

 

  Answer: C   

 21.   उस विकल्ऩ आकर नत का यमन कजश्चजए जो दी 
गई आकर नत भें सश्चन्नकहत है ( घूणणन कज अनुभनत नहीॊ 
है)। 

  

  (A)       (B)     

  (C)      (D)     

 
  Answer: d   

 22.   fn, x, la;kstu ds lgh niZ.k izfrfcac dk p;u dhft,] 

tcfd niZ.k dks fp= esa n”kkZ, x, vuqlkj 

    ‘PQ’ ij j[kk x;k gSA 

       

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 
  Answer: A   

 23.      



 

? 

    ”

  (A)      (B)     

  (C)      (D)       

 
  Answer: A   

 24.   ननम्न आकर नतमों भें एक कागज को भोड़ने का 
क्रभ औय भूडे हूए कागज को काटने कज विनध दशाई 
गई है कागज को ऩुन:खोरने ऩय मह कैसा कदखाई 
देगा  

 

  (A)      (B)     

  (C)       (D)     

 

 

  Answer: C   
 25.   ml fodYi dk p;u djsa] ftlesa nh xbZ vkd̀fr 

varfuZfgr gS ¼vkd`fr dks ?kqekus dh vuqefr ugha  gS½A 

        

  (A)    (B)   

  (C)   

  (D)   

  Answer: d   

 26.   ;fn x67y  ,d ,slh 4- vadh; सॊख्मा  gS tks 9 ls 

iw.kr foHkkT; gS rks (x+y)  dk U;wure eku   gS A 

  (A)   9 
  (B)   0 
  (C)  3 
  (D)   5 

 

  Answer: D   

 27.    ननम्ननरश्चखत भें से कौन-सी सॊख्मा 2, 3 औय 
5 से विबाज्म है? 

  (A)  2456732 
  (B)  5467760 
  (C)   1345678 
  (D)  2345760 
  

 

  Answer: D   

 28.    एक सॊख्मा n को जफ 6 से विबाश्चजत ककमा 
जाता है, तो शेषपर 3 फयता है। ( 5n + 8) को 6 
से विबाश्चजत कयने ऩय शेषपर क्मा होगा? 

  (A)   2 
  (B)   1 
  (C)   3 
  (D)   5 

 

  Answer: A   

 29.    एक 7- अॊकजम सॊख्मा 89476*2 भें, * 'का 
न्मूनतभ सॊबि भान क्मा है श्चजससे सॊख्मा 8 से 
विबाज्म हो? 

  (A)  1 
  (B)  3 
  (C)  4 
  (D)  2 

 

  Answer: B   

 30.   34623, 34716, 34782 औय 34783 भें से कौन-



 

सी सॊख्मा 3 से विबाज्म नहीॊ है?  

  
  (A)  34623 
  (B)  34782 
  (C)  34716 
  (D)  34783 

  Answer: d   

 31.    एक बाग प्रश्न भें, बाजक बागपर का 13 
गुना औय शेषपर का 6 गुना है। मकद शेषपर 39 है, 

तो बाज्म ऻात कयें। 

  (A)  4576 
  (B)  4240 
  (C)  4251 
  (D)  4800 

  Answer: c   

 32.    ननम्ननरश्चखत भें से ककतनी सॊख्माएॊ 3 से 
विबाज्म है रेककन 9 से नहीॊ? 

5826, 5964, 6039, 6336, 6489, 6564, 6867 औय 6960 

  
  (A)  5 
  (B)  4 
  (C)  8 
  (D)  3 

  Answer: b   

 33.   3600 के ककतने गुणनखॊड है: 

             (A)   42 

  (B)   44 

  (C)   45 

  (D)   43 

  Answer: C   

 34.   मकद x = (633)24 - (277)38 + (266)54 है, 
तो x का इकाई अॊक क्मा है? 

  (A)   8 

  (B)   6 

  (C)   4 

  (D)   7 

 

  Answer: aQ   
 35.   igyh nl izkd̀frd la[;kvksa ds oxksZa dk ;ksx Kkr 

dhft,A 

  (A)  3025 

  (B)  5050 

  (C)  55 

  (D)  385 

  Answer: D   

 36.    dks n”keyo la[;k esa ifjofrZr djsaA 

  (A)  0.85 

  (B)  0.88 

  (C)  0.91 

  (D)  0.77 

  Answer: B   

 37.    ,  vkSj  ds egrze lekiord (HCF) dh 

x.kuk djs A  
 

  (A)     

  (B)     

  (C)     

  (D)     

  Answer: B   

 38.   36 औय 198 का भहत्तभ सभाऩितणक (HCF) 

ऻात कयें। 

  (A)  36 
   (B)   22 
  (C)  18 
  (D)  9 

  Answer: C   

 39.   222, 642 औय 1062 का भहत्तभ सभाऩितणक 
(HCF)….. है। 

  (A)  2 
  (B)  4 
  (C)  6 



 

  (D)  8 

 
  Answer: C   

 40.   1.2 औय 2.7 का रघुत्तभ सभाऩित्मण (LCM) 

ऻात कयें। 

  (A)  5.4 
  (B)  10.8 
  (C)  32.4 
  (D)  1.08 

  Answer: B   

 41.      7 का सफसे छोटा गुणज कौन सा है, श्चजसे 8, 

9, 12 औय 15 से विबाश्चजत कयने ऩय प्रत्मेक श्चस्थनत 
भें 5 शेष फयता है? 

  (A)    725 
  (B)    365 
  (C)  1085 
  (D)   2525 

  Answer: C   

 42.   3.6, 1.8 औय 0.144 का रघुत्तभ सभाऩित्मण 
क्मा है?  

  (A)  36 
  (B)  3600 
  (C)   3.6 
  (D)   360 

  Answer: c   

 43.    दो सॊख्माओॊ का रघुत्तभ सभाऩत्मण (LCM) 

उनके भहत्तभ सभाऩितणक (HCF) का 56 गुना है, उनके 
HCF औय LCM का मोग 1710 है। मकद दो सॊख्माओॊ भें 
से एक 240 है, तो दसूयी सॊख्मा कौन सी है? 

  (A)  171 
  (B)   1680 
  (C)   57 
  (D)  210 

  Answer: D   

 44.    1 औय 100 के फीय कज अबाज्म सॊख्माओॊ के 
गुणनपर  इकाई अॊक क्मा है?  

  (A)   0  
  (B)   1  
  (C)   2  
  (D)   3  

  Answer: a   

 45.    1.08, 0.36 औय 0.9 का जी०सी०डी०(GCD) 

है-  

  (A)   0.03  
  (B)   0.9  
  (C)   0.18  
  (D)   0.108  

  Answer: c   

 46.   ककसी सॊख्मा को जफ 2, 3, 4, 5 औय 6 से 
विबाश्चजत ककमा जाता है तो प्रत्मेक श्चस्थनत भें 
शेषपर 1 फयता है मकद मह सॊख्मा 500 औय 600 
के फीय श्चस्थत है, तो सॊख्मा के अॊकों का मोगपर 
क्मा होगा? 

  (A)  9    

  (B)   11      

  (C)  10     

  (D)  13      

  Answer: C   

 47.    23
 x 3

5
 rFkk 3

3
 x 5

2
 dk egRre lekiorZd D;k gS ?  

  (A)   33
   

  (B)  23
  x 3

5
  x 5

2
  

  (C)  21
 x 3

3
 x 5

1
  

  (D)  35
 x 5

2 

  Answer: A   
 48.          nks la[;kvksa 16 rFkk 20 ds egRre lekiorZd rFkk y?kqRre 

lekioR;Z dk vuqikr D;k gksxk?        

  (A)  1 : 20    

  (B)  1 : 25   

  (C)  1 : 10   

  (D)  4  : 63 

  Answer: A   

 49.          foHkktu fof/k n~okjk nks la[;kvksa ds egRre lekiorZd Kkr 

djus esa] vafre Hkktd 105 gS ‘kq: ls var rd yxkrkj HkkxQy 1] 8 vkSj 2 

gSA ;fn nks la[;k ds chp dk varj x gS rks x ds vadksa dk ;ksx D;k gS?  

      

  (A)  3   

  (B)  5    

  (C)  6    

  (D)  7 

        Answer: A   

 50.   



 

  (A)  
  (B)  
  (C)  
  (D)   

  Answer: D   
 51.   dks<+ dh fcekjh fdlds dkj.k gksrh gS&  
    (A)  thok.kq     

  (B)  fo"kk.kq  

    (C)  dod      

  (D)  izksVkstksvk 

  Answer: A   

 52.    RBI का भुख्मारम है? 

        (A)  कदल्री  

  (B)  भुफई   

  (C)  येनई              

  (D)  कोरकाता 
  Answer: b   

 53.    ukscy iqjLdkj izkIr djus okyh izFke 
Hkkjrh; efgyk dkSu Fkh& 
   (A)   bafnjk xkWa/kh   

  (B)   fot;ky{eh iafMr 

     (C)   enj Vsjslk   

  (D)   ve`rk dkSj 

  Answer: c   

 54.    uhyk pØ fdl egkns’k dk ladsr gS& 
   (A)   ,f’k;k      

  (B)   vkLVªsfy;k 
     (C)   mrjh ,oa nf{k.kh vesfjdk  

  (D)   ;wjksi 

  Answer: d   

 55.    j.kth VªkWQh fdl [ksy ls lacaf/kr gS& 
   (A)   gkWdh   

  (B)   cSMfeaVu   

  (C)   QqVckWy    

  (D)   fØdsV 

  Answer: d   
 56.    ikfdLrku dk jk"Vªh; [ksy gS& 
   (A)   fØdsV   

  (B)   gkWdh  

  (C)   QqVckWy  

  (D)   ’krjat 

  Answer: b   
 57.   cksjykWx iqjLdkj fdl {ks= esa fn;k tkrk 
gS& 

   (A)   [ksy esa    

  (B)   d`f"k esa 
   (C)   i=dkfjrk esa      

  (D)   lkfgR; esa 

 Answer: b   

 58.   lh0oh0jeu dks ukscy iqjLdkj fdl {ks= 
esa  fn;k x;k Fkk& 

   (A)   fpfdRlk esa   

  (B)   HkkSfrdh esa 
   (C)   vFkZ’kkL= esa      

  (D)   lkfgR; esa 

  Answer: b   

 59.    ’kkgukek ds ys[kd dkSu gS& 
   (A)   Hkr`gZfj  

  (B)   ck.kHkê  

  (C)   fQjnkSlh  
  (D)   pk.kD; 

  Answer: c   

 60.    vFkZ’kkL= ds ys[kd dkSu gS& 
   (A)   ikf.kuh  

  (B)   fo’kk[knr  
  (C)   v’o?kks"k  
  (D)   pk.kD; 

  Answer: d   
 61.    fdlku fnol dc euk;k tkrk gS& 
   (A)   12 Tkuojh   

  (B)   5 flRkEcj 
     (C)   2 vDVqcj   

  (D)   23 fnlEcj 

  Answer: d   
 62.   fcfLeYyk [kkWa fdl ok|;a= ds oknd gS& 
   (A)   ckWalwjh  

  (B)   lkajxh  

  (C)   ’kgukbZ  

  (D)   ljksn 

  Answer: c   
 63.   ty eas izdk’k dh pky (m/s) esa fdruh 
gksrh gS   

       (A)  2 x 108  

  (B)  2.25x 108  

  (C)  3 x 108      

  (D)  2.04 x 108 

  Answer: B   
 64.   WWW dk iqjk uke D;k gS &  

    (A)  World Web Wide  

  (B)  World War Wide 

        (C)  Wide Web World  

  (D)  World Wide Web 

  Answer: D   
 65.   lksfM;e ckbZdkcksZusV dk  mi;ksx fdlesa 
fd;ktkrk gS&(Na HCo3  ) 

    (A)  vpkj ds ifjj{k.k esa  

  (B)   /kksus ds :i esa 
    (C)  )[kkus ds :i esa   



 

  (D)  ck:n cukus esa 

  Answer: C   
 66.   ,Ydkbu Js.kh dk lkekU; lw= D;k gS& 
    (A)   Cn H2n -1         

  (B)   Cn H2n +2   

       (C)   Cn H2n    

  (D)   Cn H2n -2 

  Answer: D   
 67.    teZu flYoj fdldk feJ/kkrq gS& 
     (A)  rkWack $ pkWanh               

  (B)  ,yqfefu;e$ pkWanh      

         (C)  ikjk$pkWanh$fudsy        

  (D)  rkWack$tkLrk$ fudsy 

  Answer: D   

 68.   eRl; ikyu dk v/;;u fdl foKku esa 
djsxsa 

     (A)  ,ihdYpj     

  (B)  ihlhdYpj    
     (C)  lsjhdYpj   

  (D)  flfYodYpj  

  Answer: B   

 69.   yglqu fdl dqy ds ikS/ks gS& 
    (A)  ikYeh    

  (B)  xzsfeuslh  

  (C)  fyfy,lh  
  (D)  ekyoslh 

  Answer: C   

 70.    daxk: fdl oxZ dk tho gS& 
   (A)  vkFzkksZiksMk  
  (B)  ,EchQh;k  
  (C)  Lruh   
  (D)  ,usyhMk 

  Answer: C   
 71.    ekuo ’kjhj dk lcls cM+k vax dkSu gS& 
 (A)  Ropk   

  (B)  ;d`r     

  (C)  vek’k;    

  (D)  vXuk’k; 

  Answer: A   

 72.    बायत भें भान्मता प्रा्त  स्टकक एक्सयेंज है? 

       (A)  फम्फई स्टकक एक्स्येंज  

  (B)  कदल्री स्टकक एक्स्येंज      

  (C)  याविम स्टकक एक्स्येंज  

  (D)  O.T.C.E.I. 

  Answer: a   

 73.   फम्फई स्टकक एक्सयेंज कज स्थाऩना कफ कज 
गई?  

       (A)  1994  

  (B)  1855  
  (C)  1875  
  (D)  1869 

  Answer: c   

 74.   डो जोन्स है? 

        (A)  न्मूमाकण  स्टकक एक्सयेंज का शेमय फाजाय 
सूयकाॊक 

        (B)  फम्फई स्टकक एक्सयेंज का शेमय फाजाय 
सूयकाॊक 

        (C)  विश्व स्िणण ऩरयषद्का स्िणण सूयकाॊक 

        (D)  इनभे से कोई नही 
  Answer: a   

 75.   ननम्न भें से ककस को िास्तविक भजदयूी का 
प्रभुख ननधाणयक भाना जाता है? 

        (A)  अनतरयक्त आभदनी   

  (B)  कामण कज प्रकर नत 

        (C)  ऩदोन्ननत कज सम्बािना  

  (D)  भुद्रा कज क्रम शवक्त 

  Answer: d   

 76.   1969 भें ननम्न भें से ककस फेंक का यािीमकयण नही 
हुआ था? 

        (A)  ऩॊजाफ नेशनर फेंक   

  (B)  बायतीम स्टेट फेंक 

        (C)  फेंक ऑफ़ इॊकडमा   

  (D)  इनभे से कोई नही 
  Answer: b   

 77.   ननम्न भें से क्मा फेंक का भुख्म कामण नही है? 

        (A)  ऋण देना   

  (B)  ग्राहकों  के  येको  कज िसूरी कयना 
        (C)  भार का आमात  

  (D)  सोना याॊदी के नसक्के फेयना 
  Answer: c   

 78.   प्राननग एॊड द ऩुिय के रेखक कोन है? 

      (A)  डेविड रयकाडो   

  (B)  फी.एस. नभन्हास 

      (C)  गुन्नाय नभडणर   

  (D)  जे. के. भेहता 
  Answer: b   

 79.   दसूयी मोजना ने ककसको  प्राथनभकता  दी थी ? 



 

       (A)  कर वष    

  (B)  सेिा   

       (C)  बायी उद्योग   
  (D)  विदेशी व्माऩाय 

  Answer: c   

 80.   नगल्ट एज्ड फाजाय ककससे सम्फश्चन्धत है? 

        (A)  कटे-पटे ऩुयाने नोटों से  

  (B)  सयकायी प्रनतबूनतमो से 

       (C)  सोना-याॊदी/ सयाणपा   

  (D)  ननगभ ऋण ऩत्र से 

  Answer: b   

 81.    lalnkRed ’kklu iz.kkyh fdl ds lg;ksx   
   ls fy;k x;k& 

      

  (A)   fczVsu   

  (B)   vkLVªsfy;k    
  (C)   teZuh  

  (D)   dukMk 

  Answer: a   

 82.    Hkkjr dk 26 okWa jkT; dkSu gS& 
    (A)   xksok   

  (B)   Nrhlx<+  
  (C)   mrjk[kaM  
  (D)   >kj[kaM 

  Answer: b   
 83.    jkTkLFkku dk mPp U;k;ky; dgkWa gS& 
    (A)   t;iqj   

  (B)   vtesj   

  (C)   tks/kiqj   

  (D)   mn;iqj 

  Answer: c   
 84.    dkSu&lk fo"k; jkT;&lwph esa ’kkfey gS 
        (A)   dkjkxkj      

  (B)   ifjokj fu;kstu 
    (C)   lekpkj i=   

  (D)   lhek’kqYd 

  Answer: a   
 85.   dkSu&lk fo"k; la?klwph esa ’kkfey gS 
      (A)   lhek’kqYd     

  (B)   dkj[kkuk  
     (C)   lekpkj i=   

  (D)   Hkw&jkTkLo 

  Answer: a   

 86.    izFke yksdlHkk v/;{k dkSu Fks& 
        (A)   lqdqekj lsu   

        (B)   th0oh0 ekoyadj 
        (C)   th0,e0lh cky;ksxh  

        (D)   Jh vaur’k;ue vka;xj 

  Answer: b   
 87.    jk"Vz~ifr jkT;ksa esa jktuhfrd foQyrk ds 
le; jk"Vz~ifr ’kklu fdl vuqPNsn ds rgr 

yxk;sxsa&  

          (A)   vuq0352   

  (B)   vuq0356 
          (C)   vuq0343   

  (D)   vuq0324 

  Answer: b   
 88.   fdl la’kks/ku ds }kjk lEifr ds vf/kdkjks 
dks dkuwuh vf/kdkjks ds Js.kh esa j[k fn;k x;k & 

     (A)   56okWa la’kks/ku   

  (B)   44okWa la’kks/ku  

      (C)   42okWa la’kks/ku   

  (D)   52okWa la’kks/ku 

  Answer: b   

 89.    gekjk jk"Vz~h; xhr D;k gS& 
      (A)   tu x.k eu   

  (B)   oansekjre~ 
       (C)   fot;h fo’o frjaxk  

  (D)   lkjs tgkWa ls vPNk 

  Answer: b   

 90.    yksd ys[kk lfefr esas yksd lHkk ds  
   fdrus lnL; gksrs gS& 

       (A)   30  

  (B)   15         

  (C)   7   

  (D)   22      

     Answer: b   

 91.   fdl eseksjh esa j[kk MkVk fctyh tkrs gh lekIr gks  

    tkrk gS\      
       (A)    ROM  
  (B)    ¶ykWih  
  (C)    lh- Mh-  

  (D)    fMLd 

  Answer: a   

 92.   Computer esa fdlh Hkh Software dks Zoom Out 
djus  dh  Keyboard Shortcut Keys gSa\  
       (A)   Windows Button ++  
  (B)   Windows + L  
       (C)   Windows +-   

  (D)   Ctrl + Alt 

  Answer: c   
 93.   igys ls py jgs daI;wVj dks jhLVkVZ djuk D;k  

   dgykrk gS\      
       (A)    cwfVax    
  (B)    LVkfVZax       
  (C)    jhcwfVax    

  (D)    lSdaM&LVkfVZax 

  Answer: c   



 

 94.   fizUVj dh xq.koÙkk ekih tkrh gS\      
       (A)    ,d oxZ baPk esa fcanqvksa dh la[;k ds vk/kkj ij  
       (B)    ,d bat esa fcanqvksa dh la[;k ds vk/kkj ij 
       (C)    ,d ist esa fcanqvksa dh la[;k ds vk/kkj ij 

       (D)    ,d ykbZu esa fcanqvksa dh la[;k ds vk/kkj ij 

  Answer: a   

 95.   ,aMªkWbM D;k gS\        
  (A)   ,Iyhds’ku lkW¶Vos;j           
  (B)   eksckby vkWijsfVax flLVe      
  (C)   izksxzkfeax Hkk"kk    

  (D)   MkVkcsl flLVe 

  Answer: b   

 96.   fjT;wes (Resume) cukus ds fy, fdl lkW¶Vos;j dk  

   mi;ksx fd;k tkrk gS\           
  (A)   Pagemaker   
  (B)   Ms-Word  
  (C)   Java  

  (D)    A vkSj B 

  Answer: d   

 97.   daI;wVj Hkk"kk JAVA ds vkfo"dkjd dkSu gSa\      
       (A)    TCS    
  (B)    baQksfLkLVe 
       (C)    lu ekbØkslkW¶V   

  (D)    IBM 

  Answer: c   
 98.   buiqV dk vkmViqV esa :ikUrj.k fd;k tkrk gS\      
      
  (A)    eseksjh }kjk   
  (B)    lh ih ;w }kjk      
  (C)    buiqV vkSj vkmViqV }kjk  

  (D)    isfjQsYl }kjk 

  Answer: b   
 99.   ¶ykWih fMLd fdl izdkj dh eseksjh ls laca/k j[krh gS\      
       (A)    ,DlVuZy    
  (B)    baVjuy      
  (C)    oksykVkbYk   

  (D)    A vkSj B 

  Answer: a   
 100.   Computer esa fdlh Hkh Item dks ,d lkFk Select 
djus dh Keyboard Shortcut Keys gSa\  
       (A)   Ctrl + D  
  (B)   Ctrl + B  
  (C)   Ctrl + F  

  (D)   Ctrl + A 

  Answer: d   

 

 
 

STUDENT NAME REG PASSING  RIGHT  WRONG  COMPUTER GS MATH REAS 
OBTAIN 
MARKS RANK 

SONALI KUMARI 19179 100 29 57 0 10 7.5 12.5 29.5 1 

SONAM KUMARI 19193 100 24 44 -2.5 15 -0.5 14 26 2 

KUMAR PARTH 19205 100 13 27 1 9 -1.5 4.5 12.5 3 

RAJU KUMAR 19187 100 16 41 -0.5 -1 8.5 4.5 11.5 4 
 
 
 
 

 
 
 


